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Belföldi piacz.

Brassó, márcz. 30

(-—s) Bármerre tekintsünk, bár
melyik részét nézzük is érdekeink és 
ügyeinknek, mindig csak arra a szo
morú tapasztalatra jutunk, hogy nekünk 
magyaroknak nincs hová fordulnunk 
segítségért, jóakaratért, vagy szimpá
tiákért, nekünk mindenben és minden 
téren a magunk erejére és okosságára 
kell támaszkodnunk, csak arra szabad 
számítanunk.

így van ez nemzeti és kultur tö
rekvéseinkkel. külső ügyeinkkel, külö
nösen pedig pénzügyi érdekeink tekin
tetében.

Jól tudjuk, milyen kicsinylő bizal
matlansággal viseltetnek a külföldi pia- 
czok értékeink iránt s a legkisebb 
pénzkrizis idején is, miként özönlenek 
vissza értékpapírjaink a külföldről és 
még sincs eddig nálunk semmi törvé
nyes intézkedés arra nézve, hogy bel
földi piaczot teremtsünk a saját érté
keinknek, emelve és szilárdítva ezzel 
államhítelünket s közvetve biztosítva 
vele a külföldi piáczok nagyobb bizal
mát is.

Ez az egészséges idea a minap 
lefolyt pénzügyi költségvetés tárgyalá
sakor is felmerült, mikor is örömmel 
hallottuk Lukács László pénzügyminisz
ter ama kijelentését is, hogy mig 10 
évvel ezelőtt a magyar állampapíroknak 
csak 18 százaléka talált itthon elhelye
zést, addig ma már 32 százalék van a 
belföldi piaczon.

Haladás és javulás tehát ezen a 
téren is észlelhető, de a mostani viszo
nyok mellett és a tapasztalt bizalmat
lanságok után kívánatos lenne, ha egész 
határozottan biztosíthatnánk papírjaink 
legalább 50—60 százalékának a biztos 
belföldi piaczot.

Erre nézve törvényhozási utón kel
lene intézkedni olyanformán, hogy né
mely nem mobil természetű tőkék és 
alapok szükségképen állampapírokban 
legyenek elhelyezendők, így pl. az árva- 
pénzek» a takarékpénztárak, hitelinté

zetek tartalékalapjainak legalább egy 
része, a nagyobb vállalatok tartaléktő
kéinek bizonyos perczentje — szóval, 
hogy mind ama tőkéket, melyek vagy 
amúgy is az állam gyámkodása alatt 
állnak, vagy pedig itt az országban 
keresnek könnyű meggazdagodást, rá 
kellene szorítani, hogy előnyt adjanak 
a magyar állampapíroknak más értékek 
fölött.

Ez egyszersmind szolidabbá és 
biztosabbá tenné az illető tőkék elhe
lyezését is, mert hiszen hallatlan ese
teket tudunk a vidéki pénzintézetek, az 
árvapénzek és vállalatok történetéből, a 
a mik mind lehetetlenek lennének, ha 
pénzeik vagy tartalékalapjaik egy része 
legalább ellenőrizve biztos állampapí
rokban lenne elhelyezve.

Hanem persze jó idő belé telik 
még, a mig ilyenforma törvényes intéz
kedéseink lesznek és addig teljesen csak 
saját hazafiságunkra van bízva annak a 
perczentnek az üdvös növelése, a mely- 
lyel értékpapírjaink itt e hazában el
helyezést nyernek.

Ha mi nem segítünk magunkon az 
Isten sem segít rajtunk, ellenben a ki
vívott siker mindig megtalálja az elis
merést.

Nem agrár — merkantilveszekedé
sekre, felekezeti széthúzásra, vagy gyáva 
megalkuvásokra van nálunk szükség, 
de erős, egyesitett hazafias munkára, 
okos gazdákra, hazafias merkantilistákra 
és rendithetlen magyarságra.

Belföld.
Brassó, márcz. 30.

A képviselőhöz tegnapi ülésén Ne- 
ményi Ambrus beterjesztette az appropriá- 
czióról szóló javaslatot; hétfőn tárgyalják. 
Hegedűs Sándor miniszter beterjesztett két 
viczinális javaslatot. A mentelmi ügyek 
után a kvóta elleni kérvények kerültek 
tárgyalás alá, a melyeket Kossuth és Széli 
Kálmán felszólalásai után kiadtak a bizott
ságnak. A Ház legközelebbi ülése hétfőn 
lesz.

A Seent-István társulat palotájának 
tegnap volt a felszentelése, melyet a her-

czegprimás végzett. Az épület homlokza
tán nemzeti és pápai lobogó volt kitűzve, 
a mi feltűnést keltett

Altéi Béla báró, az ösmert főur, a 
Park-Klub megalapítója, tegnap délután 2 
órakor Hungária szállóbeli lakásán hirtelen 
meghalt.

Radnán tegnap volt a képviselővá
lasztás, mely alkalommal Vancsó lett 
megválasztva.

Köthet Zsófia cselédleány tegnapelőtt 
este asszonyát Braun Júliát a fővárosban 
megfojtotta s azután hurkot kötött a nya
kára. Pénze egy részét elrabolta. A cseléd 
tettét bevallotta.

Külföld.
Brassó, márcz. 30.

Keretit Ferdinánd királyi herczeg a 
legszigorúbb inkognitóban Gráczba érke» 
zett, a honnan Pragerhofen át Friedauba 
utazott, a hol Bombelles gróf jószágán 
fajdkakasvadászaton fog részt venni.

Erzsébet kir. herczegnő a király kí
vánságára jövő szombaton Bécsbe utazik, 
minthogy a király azt akarja, hogy hus- 
vétkor a család valamennyi tagja együtt 
legyen.

Oroszország és Törökország között a 
feszült viszony elérte csúcspontját. Orosz
ország 250 ezer katonát mozgósított és a 
fekete tengeri hajóhad akczióra készen van.

Benedetti Vincze gróf, a franczia csá
szárság utolsó berlini nagykövete, 83 éves 
korában Párisban meghalt.

A japán lapok azt Írják, hogy Orosz
ország el akarja foglalni a Korea melletti 
Deer szigetet.

Joubert tábornok, a búr hadvezérlet 
lelke és főtekintélye, 68 éves korában, 
gyomorbaj következtében, Pretoriában 27én 
éjjel meghalt.

Vármegyei közgyűlés,
Brassó, márcz. 30.

Brassóvármegye törvényhatósági bi
zottsága tegnap délelőtt 9 órakor rendkí
vüli közgyűlést tartott, a főispán távollé
tében dr. Jekel Frigyes alispán elnöklete 
alatt.

Az alispán a közgyűlést igen lendü
letes szép beszéddel nyitotta meg, a mely 
gazdag volt hazafias gondolatokban.

Nagyon tapintatos volt az alispán 
úrtól és a magyarság iránt előzékeny fi-
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gyelemnek kell tekintenünk, hogy beszé
dében az ezredévi szoborról — a melyet 
épen egy héttel ezelőtt rehabil itált 
Brassóváros képviselőtestületének közgyű
lése — a legnagyobb tiszteletnek és ke
gyeletnek hangján tett emlitést. Tudjuk, 
hogy az alispán urnák oroszlánrésze van 
abban, hogy az ezredévi szobor kérdése 
a városi képviselőtestület közgyűlésén oly 
simán intéztetett el. Annál dicséretesebb, 
hogy ezen érdemét azzal kivánta öregbi- 
teni, hogy ő is meghajtotta zászlóját a 
nyilvánosság előtt.

Nagyon szép volt és közvetlensége ál
tal hatott a beszédnek azon része is, a 
hol az alispán felhívta a közgyűlés tag
jait, hogy „félretéve a meddő 
harczot, kéréssé kBa békét és 
törekedjenek eloszlatni a 
kételyeket és kizárni a fél
reértéseke t.“

Úgy hangzott ez a beszéd mint egy 
uj idő szózata. Vajha megvalósulhatnának 
óhajai és jókívánságai. Az alispán ur 
mindenesetre nagyon sokat tehet e te
kintetben és megvagyunk győződve, hogy 
tenni is fog. Ehhez neki kedvet, erőt és 
kitartást kívánunk.

A közgyűlés hangos tetszésnyilat
kozatokkal fogadta az alispán megnyitó
beszédét és azután áttért a napirend letár- 
gyalására és a következő határozatokat 
hozta:

1. A konzulok kinevezésére vonat
kozó leiratokat tudomásul vették.

2. Tudomásul vették a belügyminisz
ter leiratát, a melylyel a vármegyei se
géd kezelő és szolga-személyzet törzsfize
tésének emelése czéljából 1300 frtot tett 
folyová és elfogadták az ezen összeg fel
osztására vonatkozó javaslatot.

3. A vármegyei ebtartási szabály
rendelet módosítását elfogadták.

4. Brassó városi képviteleti tagok vá
lasztását vezető elnökül dr. Jekel Frigyes 
alispánt és a városi igazoló választmány 
helyettes elnökéül Adam Károly ügyvédet 
küldötték ki.

5. Veresmart község határozatát a m. 
kir. államvasutak üzletvezetőségével a ve
resmarti vizlecsapolási munkálatok ügyé
ben kötött szerződés megerősítése tárgyá
ban, tudomásul vették.

6. Feketehalom község azon határo
zatát, hogy erdejét a község által alkal
mazott erdőtiszttel (fizetése évi 1300 frt) 
kezelteti, elfogadták.

7. Keresztényfalva határozatát a lé
tesített vizimüvek költségeit illetőleg, tu
domásul vették.

8. Botfalu községnek a vizlecsapolási 
munkálatok költségei tárgyában hozott 
tározatát, tudomásul vették.

9. Tatrang község váltságos földek 
ügyében hozott határozatának azt a ré
szét, a melyben kimondatik, hogy a köz
ség, a kir. kúria által megválthatóknak 
ítélt prázsmári váltságos földek megvál
tása czéljaira adandó államkölcsön erejéig 
felelősséget vállal azon lakosaiért, a kik a 
kir. kúria által igényjogosultaknak fognak 
kijelentetni, megerősítették, a másik ré
szét, a mely nem eléggé érthetően fogal
mazott fenntartásokat foglalt magában, 
semmisnek nyilvánították.

10. Tatrang község határozatát a 
«Magúra“ nevű és az ezzel kapcsolatos 
legelő haszonbérbe adása iránt, megsem
misítették.

11. Csernátfaiu és Türkös község ha-

határozatait a „Beyer“ nevű közös erdőnek 
megosztására létrejött egyezség tárgyában, 
valamint az erdőgondnoknak megszava
zott 100—100 frt, jutalomdijat, tudomásul 
vették.

12. Türkös község határozatát a köz ■ 
ségi erdő esedékes vágás területén levő 
faállomány értékesítésének módozata iránt, 
megsemmisítették.

13. Hosszufalu község határozatát a 
közlegelők használatáról szóló szabályren
delet tárgyában, elfogadták.

14. Hosszufalu község határozatát a 
mezei tarlók legeltetésének módozatairól, 
megsemmisítették.

15. Hosszufalu község határozatát a 
legeltetési ügyből keletkezett kár és per
költségek megtérítése tárgyában, elfo
gadták.

16. Hosszufalu község határozatát a 
Pelés és Tészla legelők kibővítése iránt, 
megsemmisítették.

17. Krizba község határozatát birtok
vétel iránt, elfogadták.

18. Bácsfalu határozatát kopár terü
letek eladása iránt, tudomásul vették.

19. Pürkerecz község azon határoza
tát, hogy a községi pénztárnok évi fize
tése 150 írtról 200 fra emeltessék fel, el
fogadták.

20. Vidombák község határozatát te
lekeladás iránt, tudomásul vették.

21. Keresztényfalva azon határozatát, 
hogy a kisegítő erdőőr fizetése felemeltes
sék, elfogadták.

22. Höltövény község határozatát a 
községi kötelékbe való felvétel eseteiben 
fizetendő dij iránt, tudomásul vették.

23. Höltövény községnek azon hatá
rozatát, a melylyel a városi levéltárnok
nak jutalomdijat szavazott meg, elfo
gadták.

24. Özv. Binder Mártonná kérését, 
melyben nyugdíj járuléka és gyermekei
nek neveltetési pótlék folyósítását kéri, tu
domásul vették.

25. A vármegye mezőgazdasági bi
zottságának 1900 évi költségvetési elői
rányzatát tudomásul vették és 400 korona 
segély iránti kérését elfogadták.

26. Dr. Sbarcea Tivadar;
27. Dr. Tutsek Géza és
28. Kyri 1'étemé, Fröhlich Róza bába 

oklevele kihirdettetett.

Dr. Jekel Frigyes alispán 
beszéde.

Brassó, már ez. 30.
Brassóvármegye törvényhatósági bi

zottságának tegnapi közgyűlését dr. Je
kel Frigyes alispán a következő beszéd
del nyitotta meg:

Igen tisztelt közgyűlés!
A múlt év utolsó gyűlését főispán ur 

ő Méltósága a törvényhatósági bizottsági 
tag urakhoz intézett azon kéréssel zárta 
be, hogy a búcsúzó század letűnése alkal
mával félretéve minden mellékérdeket, az 
uj századot azzal köszönfsék, hogy egyet
értve működjenek a vármegye és 
a haza boldogságára.

Az első ülést az uj évben illetve uj 
században ennél szebb kívánsággal nem 
nyithatnám meg — Gondolatokban a 
czenken állva, a hol a város polgárai ál
tal ritka szép hazafias egyetértéssel kegye- 
letes őrizetbe vett millenáris emlék hirde
ti, hogy addig terjed Magyarország szép

határa, hirdetve a szomszédállamoknak 
hogy itt kezdődik szép hazánk áldott te
rülete és fennhatósága, és hogy Brassóvár- 
megye múltjához híven az országos határ
nak hű őre; — itt állva, büszkeséggel te
kintek le a szép hegyek gyönyörű koszorújá
ban megnyíló Barczaságra és a vármegyére, 
melyet uz ur Isten annyira megáldott, 
mely a századok folyama alatt nem egy
szer rótta le a hazaszeretet adóját.-

Bámulattal és büszkeséggel tekintem 
meg gondolatokban a szép tág völgyet, 
melynek a miveltség és gazdaság magas 
színvonalán álló és majdnem kivétel nél
kül jól kormányzott szép községeit kitűnő 
utak gazdag hálózata köti czélszerüen 
össze egymással, valamint Brassó várossal, 
a kultúrának és iparnak, kereskedelemnek 
és közlekedésnek a mostoha idők érezhe
tő hatása daczára még mindig nagy és 
erős góczpontjával.

Különféle lakósok lakják e szép te
rületet; minden törzs törekszik megerős- 
bödni és sajátságait fejleszteni. De a la
kosságnak van egy elitje, mely — az őket 
elválasztó korlátok és ellentétek da
czára — hivatva van keresni azon ponto
kat, melyeken e szép vármegye és drága 
hazánk érdekében közös aktióra, közös 
működésre egyesülhet. Hogy e várme
gyében rejlő dús erőket és eszközöket a 
közjó, a közös érdekekre használhassuk 
fel és fejlesszük, szükséges, hogy félretéve 
a meddő harczot, a vármegye képviselete 
mint annak elitje, keresse a békére és az 
áldást hozó munkára vezető utakat és tö
rekedjék a kételyeket eloszlatni, a félre
értéseket kizárni és az ellentéteket kie
gyenlíteni. Tisztelje e teremben és azon
kívül is, minden tag a másikban a testvért, 
a komoly munkatársat. És ha külömböző 
utak vezethetnek is a hazafias érzelmek 
érvényesítésére, drága hazánk iránti hűség
ben, vármegyénk és drága hazánk érde
keinek és dicsőségének előmozdításánál 
mindig egyetértésben találkoztunk, és 
mindig fogunk találkozni és együtt mű
ködni.

E szép jelben kívánnám az első gyű
lést megnyitani. Legyen azonban még sza
bad, szomorú lélekkel kiemelni, hogy ha
lálozás folytán a múlt évben is veszítet
tünk munkatársakat u. m.: Jekel Vilmos, 
Dr. Joanides és Steriu Constantin buzgó 
bizottsági tagokat. Meghalt Dr. Tartler 
F. a vármegye körül nagy érdemeket szer
zett főorvos is, Ridely Frigyes nemeslel - 
kü férfiú, kinek alapítványai nevét sokáig 
fogják hirdetni. Ez évben meghalt Rose- 
nauer Mihály Sz. Hermány derék, szaka
vatott pénztárnoka. Tegnap pedig megad
tuk az utolsó tiszteletet Schreiber J. bi- 
zotts. tag urnák, nagy hírnévvel bíró it
teni ezég tagtársának. Legyen megáldva 
ezen tagok emléke, és a jegyzőkönyben 
megörökítve.

A midőn még a tárgysorozatot a tek. 
tag inaknak becses figyelmébe ajánlom, 
és az urakat teljes szívből üdvözlöm, főis
pán ur ő Méltósága távollétében megnyi
tom a mai ülést az ő kérésével, hogy 
egyetértve működjünk, félretéve minden 
mellékérdeket, a vármegye és drága hazánk 
érdekében.
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HÍREK.
Brassó, márcz. 30

— Szinügyünk. A szinibérlök értekez
lete által kiküldött bizottság tegnap este 
ülést tartott és a színdaraboknak Tiszay 
Dezső által előterjesztett lajstromából a 
következő darabokat jelölte ki: Görög 
rabszolga ; Szulamith ; Szép Helena; Kis 
alamuszi; Kleopátra ; Bar-Cochba ; Arany
kakas ; Kuruczfurfang; Államtitkár; Na
póleon öcsém ; Névtelen levelek ; Három 
testőr; Becstelenek ; Dolovai nábob leánya; 
Mariaoa. Ezen 15 darabot köteles Tiszay 
Dezső színigazgató bérletben is elő
adni, a mely körülmény nem zárja ki azt 
a lehetőséget, hogy a megnevezett darabok 
bérletszünetbeu is előadatnak. A kijelölt 
15 darab közül magyar színtársulat Bras
sóban csakis: Szép Heléna, Kis alamuszi, 
Becstelenek és Dolovai nábob leánya ez. 

• darabokat adta elő.
— Elhalasztott díszközgyűlés. 

A brassói ügyvédi kamarának 25 éves 
fennállása megünneplésére f. hó 31-ére 
összehívott díszközgyűlése és lakomája 
közbejött akadályok miatt e 1 h a 1 a sz
ia t o 11. ■

— Halálozások. Ozv. W e é r Zsig- 
mondné, Weér György kir. törvényszéki 
elnök édesanyja, ma reggel 4 óra tájban, 
élete 71-ik évében, rövid szenvedés után 
meghalt. A drága halott teteme ma d. u 
4 órakor Brassóban Árvaház-u. 18 sz. a. 
lakásán róm. kath. egyház szertartása sze
rint beszenteltetett és márcz. hó 30 én d. 
u. 4 órakor a kolozsvári róm. kath teme
tőben helyezik örök nyugalomra. Lelki 
üdvéért az engesztelő szent mise-áldozat 
ápr. 3-kán d. e. 9 órakor fog a kolozsvári, 
brassói és deési róm. kath. plébánia temp
lomokban az Egek Urának bemutattatni. 
— Ugyancsak elhalálozott tegnap délután 
3 órakor brennerbergi B r e n u e r Ferencz 
Brassó város nyugalmazott polgármestere 
67 éves korában Brassóban, hosszas bete
geskedés után. — Ma d. e 10 óra tájban 
pedig meghalt M a x i in i 1 i a n Lőrincz 
rendőr biztos vesebajban. Maximii ián L. 
rendőrbiztost a f. hó 15-dikén gutaütés érte 
és azóta nem hagyhatta el az ágyat. A 
véletlennek sajátságos találkozása, hogy 
épen annak a napnak az évfordulóján érte 
őt a katasztrófa, a melynek ünneplése 
ezelőtt 2 évvel (1898. márcz. 15.) az ő 
közreműködésével zavartatott meg.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Páll Ignácz brassói tör vényszéki joggya
kornokot, a brassói törvényszékhez aljegy 
zövé nevezte ki.

— Szabadelőad?s. A ipari munkások 
képzésére rendezett ez idei utolsóelőtti sza
badelőadás sorrendje a következő lessz : 
1. Zongora sóló. 2. Az ősállatokról. 
Előadás, tartja M o e s z Gusztáv m. kir. 
állami fő reáliskolai tanár. 3. Gordonka-sóló. 
Előadja, Ulbrich Károly, zongora kíséret
tel 4. Monolog. Előadja, Szarka Ákos., 
5. Gordonka négyes.

— Kubalik Jan. A művész ma ideér
kezett távirata szerint Szegeden, hol 28-án 
hangversenyezett, könnyű influenzában 
megbetegedett, miért is mára hirdetett 
hangversenyét, biztosan április hó 
7-é n a következő műsorral fogja megtar
tani : 1.) Ernst „Fis-moll koncert“ 2.) 
Wieniawsky „Faust-Fantasie“ 3.) Paga- 
jlíoi »God savé the t^ueen“ 4.) Schumann

„•Träumerei“ 5.) Bazzini „La Vonda de 
Lutius“. Az eddig váltott jegyek érvényes
ségüket megtartják. Jegyek Hiemesch 
könyvkereskedésében kaphatók.

— Uferbach G csemege-üzlete és 
reggelizője [Kolostor u. 29.] összeköttetett 
a telefon hálózattal. Hivó szám : 180.

— Egyházi választások .A görög-ke- 
leti román főegyházmegyei zsinatba az ed
dig megválasztott világi képviselőkön kívül 
a következők választattak meg: a b r a s- 
s ó i kerületben V 1 a i c u Arzén és 0 n i t i u 
Virgil; a t ö r c s v á r i kerületben Pus- 
e a r i u János és G a r o i u Miklós ; a há
rom széki kerületben Puscariu Jó
zsef és dr. M e t i a n u Janku.

— Karambol-verseny. A Vigadó ká
véházban az előre jelzett karambol-verseny 
tegnap d. u. pont 4 órakor kezdődött és 
6 óra 40 peczkor befejeztetett, miután az 
egyik versenyző fél hirtelen rosszul lett. 
A versenyt ma este 6 órakor folytatják. A 
tegnapi mérkőzés alkalmával az egyik fél 
419, a másik 500 pointot csinált. A ver
seny mai eredménye iránt az érdeklődés 
általános.

— Hangverseny. Az Európa szálloda 
éttermében vasárnap este a városi zenekar 
játszik. Kezdete fél 8 órakor.

—«Öngyilkosság. Preidt József rozs- 
nyói erdőőr tegnap délután strychninnel 
megmérgezte magát. Az öngyilkosság oka 
valószínűleg életunság volt.

— A brassó — háromszéki vasút ál
lamosítása. Két fővárosi lap u. m. „Buda
pesti Napló“ és az „Egyetértés“ foglakozik 
a brassó-háromszéki vasút ügyével s mind 
a kettő annak az óhajnak ad kifejezést, 
hogy az utóbbi időben oly sokat emlege- 
getett székely kérdés megoldása, a székely 
nép és székelyipar megmentése első sor
ban ennek az államosításnak végrehajtá
sától függ. A brassó-háromszéki vasút en
gedélytartamának első tiz éve és előnyös 
megválthatásának utolsó határideje 1900. 
április 17-én jár le. Ekkor szűnik meg a 
vasút tiz évi adómentessége, a mi ismét 
tetemes fuvardijdrágulást fog okozni. A 
vasút megváltási ára jelenleg a konczes- 
szióban megállapított építési tőké, azaz 
2,800.000 forint, de ez az összeg a 
megváltásra kitűzött határidő elmulasztása 
után tetemesen növekedni fog. Sőt az ál
lamnak már a mostani eredmények alap
ján is 440.000 forinttal többet kell majd 
fizetni.

— A kézdivásárhely -bereczki vasút. A 
brassó-háromszéki helyi érdekű vasut-tár- 
saság a brassó-kézdivásárhelyi vonalnak 
Bereczkig leendő meghosszabbitását 
tervezi. Az uj vonal közigazgatási bejárá 
sát a kereskedelemügyi miniszter rendelete 
értelmében ápril hó 19. és 20. napjain 
tartják meg.

— Eljegyzés. Riemer Adolf, m. 
kir. államvasuti hivatalnok, eljegyezte 
Hacker Márton vajda-hunyadi nagykeres
kedő és bérlő kedves leányát Sárikát.

— Kereskedelmi akadémiák. Nemrég 
irtuk, hogy a kultuszminiszter a kereske
delmi miniszterrel egyetértőleg uj főisko
lát szervezett: a kereskedelmi akadémiát. 
Az uj kereskedelmi akadémiákba csak 
érettségi bizonyitványnyal lehet be
lépni. Az iskola czélja a magasabb fokú 
kereskedelmi és közgazdasági ismeretek 
tanítása. Kapcsolatos a kereskedelmi aka
démia a kereskedelmi főiskolákkal, taní
tási ideje két év. A kereskedelmi akadémia 
létesítésénél mindig a helyi viszonyokat is 
mérlegelni fogják.

— Hazafiuikötelesség a magyar ipart 
támogatni és különösen olyan elsőrangú 
gyárost, mint Keresztély Sándor, zongora 
készítő, ki mintatelepén (Budapest Váczi- 
körut 21. iparudvar) raktáron tartja az 
összes külföldi zongorákat nemcsak, hogy 
azokat eladja hanem azért, hogy a ve
vőknek azonnal be is bizonyíthassa, mi
szerint saját gyártmányú zongorái ép oly 
jók és tartósak, mint bármely külföldi 
gyártmány. — Keresztély Sándor rendkí
vül figyelmesen és lelkiismeretesen szol
gálja ki vevőit, zongoráit 10 évi jótállás
sal adja el és ócska zongorákat is becse
rél. — Ha minden gyárosunk a magyar 
gyártmánynak olyan hírnevet szerez, mint 
Keresztély, akkor a magyar ipar föllen
dülése nemcsak hogy biztos, hanem még 
a külföldön is előkelő helyet fog ki
vívni.

— A Janku-ügy. Szebenmegye tegnap - 
előtt rendkívüli közgyűlést tartott Thall- 
mann főispán elnöklésével. Napirend előtt 
dr. Franku a törvényhatóság jelenlevő 
román tagjai nevében felszólalt s kijelen
tette, hogy a legutóbbi közgyűlésen be
nyújtott interpellációt, mely gróf Lázár 
gyulafehérvári királyi alügyésznek Avram 
Janku ellen irányuló kifejezéseire vonat
kozott, teljes tartalmában fentartják. Reis- 
senberger alispán kijelentette, hogy nem 
tartja feladatának, hogy a miniszterhez 
felterjesztést intézzen oly férfiú politikai 
működését ill: tőleg, aki ötven évvel ezelőtt 
és nem is ebben a megyében működött. 
Továbbá az illetők dolga, hogyha pana
szuk van a gyulafehérvári törvényszék 
ellen, a felsőbb igazságügyi hatóságoknál 
a törvényes jogorvoslatokkal éljenek. 0 
nem szándékozik a kormánynál közbejárni. 
Franku a választ nem vette tudomásul és 
az ügy tárgyalását követelte. Az elnök ezt 
az ügyrend értelmében megtagadta.

— Kitiltott gymnáJsta. A kultusminisz- 
ter a balázsfalvi gymnáziumból Dávid 
Zakariás ötödik osztálybeli román tanulót 
államellenes dákoromán izgatásért az or
szág összes középiskolájából kitiltotta.

— Az Osztálysorsjáték tegnapi húzásán 
20C 000 koronát nyert az 5108 szám.

Értéknemek árfolyama.
Brassó, 1900. márcz. 30.

Vétel Eladás
Korona értékben

a legjutányosabb feltételek mellett.

Román papír lei 
ezüst lei

94.40
93.50

94.90
94.—

Németbir. márka papír 
„ ., arany (20

118.65 118 95

márkás arany
Napoleond'or (20 fran

“ —-

kos arany) 19.25 19.29
Török arany líra ——
Angol font sterling 24.295 24.31
Cs. és kir. arany 11.40 11.48
Orosz félimperial —- —•

2 5674„ papír rubel 2.5574
Amerikai dollár —-ab
OLisz papír líra —* “

A bank és raktárház üzlet keretébe
tartozó bármely művelet keresztűlvit ele

Brassói bank ás raktárház 
részvénytáraság
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J. Gräf és Tsa
ékszerüzlete

Kapu-utcza Ä

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

Csak szóid áruk igen mérséket árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás ét ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

H

^| 00^ Vizjárművek, posztógyárak, malmok stb. részére ^| 

A posztó-vanyoló-ingatlan teljes ványolóval be- 
rendezve. — Felsö-Bolgárszeg Podu Kreesului G. B. uw 
Z. 3366/7/8 sz. a. folyó év április hó 4-én d. e.9 óra- SÍ 
kor a telekkönyvi hivatalban (kir. törvényszéki palota) 
árverés utján el fog adatni. XX

Ezen ingatlan áll 2 épületből, 2 szoba be nem fa $ 
gyó vizerövel, melyek esetleg külön mint 2 jármű JJÍ

H

üzembe helyezhetők és mindkét épület grisz-kása és liszt 
malomnak valamint más ipari vállalatokra mint fűrész 
malomnak stb. igen alkalmas.

Venni szándékozók az árverezésre tisztelettel meg
hivatnak.

Lang Márton Henrik

Kubelik Jan
uj Paganini 

egyetlen hangversenye 
a vigadóban 

április Ízt o 7 - & xx 

Lichtenstein Dóra
kamara énekesnő közreműködésével.

Jegyek előre válthatók: Hiemesch-íéle könyv
kereskedésben.

Ricbter-fé1e

Horgony Pain Expeller
• Liniment. Capsici comp.«

Ezen hírneves házisaer ellentállt az 
idő megprébálásának, mert már több 
mint 30 ív óta megbízható, fájdalom
csillapító bedörzsöléakónt alkalmaztatlk 
köszvénynél, csórnál, tagsraggatásnál 
és meghűléseknél és ex orvosok által be- 
dörzsölésekre is mindig gyakrabban ren
deltetik. A valódi Hergony-Pain-Ex- 
peller, gyakorta Horgony.Lmiment el- 
nevazés alatt, nem titkos szar, hanem 
igazi népszsrl házlsxer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban kész
letben vaa; fi rak tár: T3rök József 
gyógyszerésznél Budapesten. Bevásár
lás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kissbbartékti utánzat van for- 
galembaa. KI asm akar megkárosítón), 
as minden egyes üveget „Her- r1”..— 
gony" védjegy és Riohter 
ozégjegyzós nélkül mint nem F 
valódit utasítsa viasza. Le g 
RíCHTER F. ÁD. ít tírta. Itdlltfaól él S J
• ct. ís kfr. udvari ozáUttdk.

5 148 (1—2)

Ä!

g Alulírott vizsg, kőműves- # 
f mestere szakmában egy műn- c

Íkavezetői állást keresek. 
Tisztelettel

Gaudi József
vizsg. köm. mester.

Kereszt-U.518. sz.

Hirdetéseket 
felvesz 

a kiadóhivatal.
Laptulajdonos; Trattuar H, Nyomat^ és kiadja a »Brassói Lapok- nyomdája.


